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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Ata da loa Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos quatorze (14) dias do mês de março do ano de 2023, às dezessete horas (17h), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima sessão ordinária desta 

Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães e 

secretariado pelo edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Chegada a hora regimental, a 

Senhora Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, Micheline 

Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Linhares da 

Ponte, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Bonifácio Silva Mesquita, Raimundo 

Carneiro Portela, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, 

Aleandro Henrique Lopes Linhares, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Jalis Siqueira 

Gomes, Carlos Jandro Mendes Loiola e Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. AUSENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Igor José Araújo Bezerra, 

Roque Hudson Ursulino Pontes, Francisco Rogério Bezerra Arruda e José Vitor Marinho 

Ferreira Gomes. Havendo número regimental a Senhora Presidente declara aberta a presente 

sessão. Ata da 09° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas 

as seguintes matérias: VOTO DE PESAR: 14/23 — Ementa: Apresenta Voto de Profundo 

Pesar em memória do Sr. Francisco Gomes de Sousa. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (MDB). Destino: Família, na Localidade de Olho d'Água do Pajé, Distrito de 

Aracatiaçu, Sobral-CE. 15/23 — Ementa: Apresenta Voto de Profundo Pesar em memória do 

Sr. Vicentino Quinto de Sousa. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 

Destino: Família, na Localidade de São Joaquim, Distrito de Patos, Sobral-CE. 

INDICAÇÕES: 373/23 — Ementa: Indica com urgência a implantação de placa de 

identificação na Rua José Borges Carneiro, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-
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CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente. 374/23 —

Ementa: Indica com urgência a implantação de placa de identificação na Rua Antônio 

Sobrinho Teixeira de Oliveira, no Distrito de Bilheira no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 

e Secretaria de Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente. 375/23 — Ementa: Indica a 

construção de um Centro de Educação Infantil (CEI), no Bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Educação. 376/23 — Ementa: Indica 

manilhamento e drenagem na Rua João Paulo I, no Bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 377/23 — Ementa: Indica a instalação de um playground 

na praça denominada oficialmente de Praça Marina Dourado Félix, conhecida como "Praça da 

Gruta", localizada na Rua Francisco de Assis Fernandes, no Bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 378/23 — Ementa: Indica com urgência a reforma da 

passagem molhada na localidade do Córrego da Onça, no Distrito de Bonfim, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 379/23 — Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais 

por lâmpadas de LED nas localidades conhecidas como Vila dos Anjos e Malhadinha, ambas 

integram o Distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB).Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos. 380/23 — Ementa: Indica o recapeamento asfáltico da Rua Francisco Alves de 

Araújo, no Bairro Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 381 /23 —

Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico da rua Francisco Idalino da Silva, no 

Bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro (conhecido como localidade Alto Grande), Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 382/23 — Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico da 
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Tray. João Batista de Sousa, no Bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro (conhecido como 

localidade Alto Grande), Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 383/23 — Ementa: Indica que seja 

feito o saneamento básico da Rua João Batista de Sousa, no Bairro Cidade Pedro Mendes 

Carneiro (conhecido como localidade Alto Grande), Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

384/23 — Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico da rua Tereza Gomes Januário, 

no Bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro (conhecido como localidade Alto Grande), Sobral-

CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 385/23 — Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico 

da Rua Manoel Marinho de Andrade, Bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 386/23 — Ementa: Indica com urgência que seja feita a 

pavimentação em pedra tosca na Av. Cel. Araújo Chaves, como é popularmente conhecida, às 

margens da CE-362 que dá acesso ao Centro de Saúde da Família Edmundo Rodrigues Freire, 

no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 387/23 — Ementa: Indica a recuperação da estrada que liga o Sítio Bom Jardim 

até o Sítio Gamilheira, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 388/23 — Ementa: Indica que seja feita a continuação do recapeamento asfáltico 

na Rua Alcântara, Bairro Pe. Ibiapina, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 389/23 — Ementa: Indica a ampliação de água no Sítio Santana, no Distrito de 

Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 390/23 — Ementa: Indica que seja 

feita a continuação do recapeamento asfáltico na Av. Arthur da Silveira Borges, Bairro Pe. 

Ibiapina, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 391/23 — Ementa: Indica 
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a aquisição de um aparelho de Raio-X Odontológico para o CSF do Distrito de Baracho, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 392/23 — Ementa: Indica que seja contratado 

pediatra para as Unidades Básicas de Saúde (UBS) dos Distritos: Jordão, Patriarca e São José 

do Torto, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 393/23 — Ementa: Indica a 

implantação do asfalto do Distrito do Baracho até o Sítio Boa Vista (Desterro), Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 394/23 — Ementa: Indica a aquisição de um aparelho de 

Raio-X Odontológico para CSF do Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Saúde. 395/23 — Ementa: Indica ampliação de calçamento na Rua do Vereador Itamar Ribeiro, 

no Sítio Contendas, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

396/23 — Ementa: Indica a construção de uma "brinquedopraça" no bairro Cidade Doutor José 

Euclides Ferreira Gomes (Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 397/23 — Ementa: Indica a reforma da praça da igreja da localidade de Santa 

Luzia, Distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 398/23 —

Ementa: Indica que o médico que realiza ultrassom possa aumentar para três vezes no mês a 

sua ida para o PSF do Distrito de Jordão (sede). Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos 

de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 399/23 —

Ementa: Indica que seja implantada Estação da Juventude no Conjunto Residencial 

Cachoeiro, Cidade Pedro Mendes Carneiro, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 400/23 — Ementa: Indica a implantação de energia solar fotovoltaica na Escola 

Cel. Araújo Chaves de E.I.E.F., no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 
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Secretaria de Educação e Gerente de Obras, Conservação e Manutenção Predial da SME. 

401 /23 — Ementa: Indica a construção de um Anexo de Unidade Básica de Saúde na 

localidade de Várzea da Pedra, Distrito de Caioca. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino 

Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de 

Infraestrutura. 402/23 — Ementa: Indica que seja feito o piçarramento da estrada que liga a 

rotatória Mãe Rainha à Igreja São Francisco, na localidade de Lagoa Queimada do Distrito de 

Patriarca. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 403/23 — Ementa: Indica que seja feito o piçarramento 

com início na estrada da Localidade de Jardim até Caraúbas, no Distrito de Patriarca. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 404/23 — Ementa: Indica que seja feito o piçarramento na estrada da 

Localidade de Mutuca, no Distrito de Patriarca. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 405/23 —

Ementa: Indica que seja feito o piçarramento com início na estrada da Localidade de Caraúbas 

até Rodovia CE-178, no Distrito de Patriarca. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 406/23 — Ementa: Indica 

a implantação de câmeras de vídeo monitoramento 24 horas, no Parque José Euclides, no 

Bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 407/23 — Ementa: Indica que seja implantado o 

sinal de internet grátis na localidade de Picada, no Distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos" (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 408/23 — Ementa: Indica a transformação 

de todas as casas de taipa, por casas de alvenaria, na Rua São José II, no Bairro Sumaré, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente e 

Secretaria de Infraestrutura. 409/23 — Ementa: Indica a transformação de todas as casas de 

taipa, por casas de alvenaria, na Rua Dona Maria Motão, no Bairro Sumaré, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal 
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de Sobral, Secretaria de Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente e Secretaria de 

Infraestrutura. 410/23 — Ementa: Indica que sejam instalados postes de iluminação com 

lâmpadas de LED, na Rua Anahid Andrade, Bairro Centro, próximo ao terminal rodoviário, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos" 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos. 411/23 — Ementa: Indica com urgência a circulação do carro fumacê, no Distrito de 

Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Saúde e Coordenador da Vigilância do Sistema de 

Saúde da SMS. 412/23 — Ementa: Indica a implantação de um sistema de escoamento de 

águas pluviais na Rua Tubiba (ao lado da BR 222), no Bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 

e Secretaria de Infraestrutura. 413/23 — Ementa: Indica a construção de uma "brinquedopraça" 

no Complexo Sinhá Sabóia. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito e Secretaria de 

Infraestrutura. 414/23 — Ementa: Indica a revitalização, através de pintura e manutenção, tanto 

nas grades de proteção quanto no piso, além da reparação dos refletores para iluminação da 

quadra situada do Bairro Padre Palhano, ao lado da praça central do bairro. Autoria: Vereador 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Secretaria de Juventude, Esporte e 

Lazer. Todas as indicações do edil Rogério Arruda foram subscritas pela Vereadora 

Alessandra Ponte. Todas as indicações do Vereador Roque Hudson foram subscritas pelo edil 

Paulo Albuquerque. Todas as indicações do edil Camilo Motos foram subscritas pelo 

Vereador Jalis Gomes. FOI LIDO E APROVADO O REQUERIMENTO COM 11 OU 

MAIS ASSINATURAS: 043/23 — Ementa: Solicita a realização de uma Sessão Especial no 

dia 12 de junho de 2023, em comemoração ao Dia do Pastor. Autoria: Vereador Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos" (PDT), subscrito por: Carlos Jandro Mendes 

Loiola, Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Johnson Vasconcelos de Lima, Tiago Ramos 

Vieira, José Oswaldo Soares Balreira Júnior "Júnior Balreira", Francisco Linhares da Ponte 

"Chico Jóia", Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Bonifácio Silva Mesquita 

"Cumpady Bony", Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Raimundo Carneiro Portela, José 
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Vitor Marinho Ferreira Gomes, Roque Hudson Ursulino Pontes, Vicente de Paulo 

Albuquerque e José Jalis Siqueira Gomes. Destino: Mesa Diretora da Câmara Municipal. 

GRANDE EXPEDIENTE — TRIBUNA POPULAR - José Carlos Carneiro Cavalcante 

(Membro efetivo do CLSMS - Conselho Local de Saúde do Distrito de Aracatiaçu): 

Inicia agradecendo os presentes. Exibe vídeo contendo um breve histórico dos 180 anos do 

distrito de Aracatiaçu. Fala dos princípios da povoação e colonização das terras do Brasil. 

Explana sobre a ocupação das terras do Aracatiaçu e sua vinculação com Sobral. Comenta 

sobre a ocupação indígena e quilombolas no distrito. Afirma a importância da pecuária e 

agricultura para o distrito em virtude do rio que banha a localidade. Diz que conceito de 

Aracatiaçu é terra dos ventos fortes. Fala que o distrito já foi emancipado no passado. Afirma 

que o seu objetivo é garantir a proteção da memória do distrito. Aparteado pelos edis: Johnson 

Vasconcelos, Aleandro Linhares, Chico Joia, Cumpady Bony, Apóstolo Jander, Micheline 

Ibiapina e Mário Vicktor. TRIBUNA VEREADOR - O único inscrito para fazer uso da 

tribuna foi o edil Tiago Ramos: Cumprimenta a todos. Parabeniza o orador da tribuna 

popular. Fala do seu vínculo com o distrito de Aracatiaçu. Parabeniza a Vereadora 

Fransquinha do Povo pela organização e realização da cavalgada do torto. Comenta sobre o 

atrito ocorrido entre a sua pessoa e o secretário de esporte durante a cavalgada. Explana que o 

secretário quis impedi-lo de falar durante os discursos. Diz que o evento tinha dinheiro 

público envolvido, assim, como vereador teria o direito de se manifestar. Fala sobre a situação 

dos agentes de saúde. Diz que a prefeitura reteve o dinheiro que foi repassado pelo governo 

federal para compor a remuneração dos agentes. Exibe fotos da manifestação realiza pelos 

agentes no pátio da prefeitura. Critica a situação dos permissionários do mercado público. 

Afirma que os permissionários tiveram prejuízos em virtude das chuvas. Comenta 

criticamente os alagamentos ocorridos ontem no bairro Renato Parente. Aparteado pelos edis: 

Fransquinha do Povo, Apóstolo Jander e Johnson Vasconcelos. ORDEM DO DIA — Foi dado 

conhecimento da redação final do Projeto de Lei n° 11/23, Mensagem n° 986 - Ementa: 

Dispõe sobre os feriados municipais de Sobral, na forma que indica. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente encerra os trabalhos da presente 
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sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta C . Legislativa. 
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